

企业家日报·中国职业经理人

ENTREPRENEURS' DAILY

China Professional Managers

统一刊号:CN51—0098 邮发代号:61—85 第195期 总第7684期 2013年8月24日 星期六 癸巳年七月十八 投稿推荐邮箱:cfdzbwz@163.com 热线电话:400 990 3393 新闻热线:028-68230696 责编:杜高孝 版式:吉学莉

三元收编三鹿:
大机遇变成大拖累

A2

中国民航业第一人兰世立
因“病残”提前出狱

A3

创造共享价值

中国企业海外投资的“软思维”

A4

CEO 继任者
与元老的磨合

B1

封面话题

联想:能撕下“威胁美国国家安全”的标签吗?

联想,这位PC市场的新晋霸主,宝座还未坐热,就被国际上一群虎视眈眈的国家部门与机构瞄准。如果“威胁国家安全”的标签一旦坐实,联想面对的现实将比电影残酷许多。联想不是第一个遭受“威胁国家安全”被怀疑的中国企业,华为和中兴已被贴上“威胁美国国家安全”的标签。倡导世界市场经济自由贸易秩序的西方社会,以“威胁国家安全”而破坏其原则背后的经济动机和利益驱动昭然若揭。



C “贼喊抓贼” 联想存在“后门”?

尽管棱镜门的发生,已经让“贼喊抓贼”的美国政府在给华为打上“威胁国家安全”标签一事上颜面尽失。发达国家对于互联网及通信行业中来自中国的产品具有“天然恐惧”已是不争的事实。

日前,英国和澳大利亚的情报部门、国防部消息确认,目前有明确的书面禁令禁止在一些特定的网络中使用联想电脑。据称,2005年前后,多项检测结果均显示,在联想电脑的芯片中存在自制“后门”和“漏洞”,随后一些国家出台了上述禁令。澳大利亚国防部发言人也证实,该国高级信息网络从未被授权使用联想产品。

报道指出,硬件“后门”其实非常难被检测。它们通常看起来像一个小的设计或是一处生产瑕疵。为防止被查出,它们一般会先潜伏,直到被远程激活。IBRS科技研究公司安全分析师Turner称,大部分组织没有能力对此类“埋伏”进行检测。检测它需要一个高度专业化的实验室。

而联想则称,公司对该项禁令完全不知情。联想表示,产品已经过本公司及公共部门用户的长期检验,可以确保绝对的安全可靠。而且联想完全接受用户的试用,他们可以自己确定联想的产品是否达到他们的安全标准。

联想也不是第一次被西方国家质疑设备安全问题。2006年美国国务院就曾以安全问题为由禁止在保密网络内采购联想电脑,还试图以威胁国家安全为由阻挠联想收购IBMPC部门。

西方政府喜欢在自己的外销设备上人为建立后门漏洞,这也是他们怀疑中国设备原因之一。来自法国的某位安全专家表示美国国家安全局的工作人员曾让他亲眼见过许多长年被恶意植入安全漏洞的案例。这导致法一直试图停止从外国进口军用设备。

D 美国经济利益至上的贸易保护主义

全球PC界上一次争霸赛发生在2006年第三季度,当时惠普超过戴尔成为个人电脑全球第一,并盘踞宝座7个年头。

而如今惠普成为中国企业联想的手下败将。惠普在一份声明中称:“我们不想成为第二,我们没有计划一直作为第二。我们支持多操作系统、多架构和多尺寸的策略,我们认为这将吸引用户并推动份额上升。”

令人记忆犹新的,是华为的美国竞争对手思科曾出笼一份长达七页的报告描述“华为和国家安全之间的关系”,而在华为备受攻击的2010年到2011年,思科游说美国政府的年均费用突破了200万美元。

依靠二战期间为美国政府提供电子仪器发

近日,两家全球公认的市场调研公司IDC和Gartner分别发布的最新行业数据显示,联想超越惠普,已成为全球最大的个人电脑供应商。

联想董事局主席杨元庆发表公开声明称,“能够成为全球个人电脑行业无可争议的领导者,我们感到无比骄傲。”他还雄心勃勃地将下一个竞争对手瞄准了在手机领域傲视群雄的三星手机。

与此同时,这位PC市场的新晋霸主,宝座还未坐热,似乎已被一群虎视眈眈的国家部门与机构瞄准。

联想董事局主席杨元庆发表公开声明称,“能够成为全球个人电脑行业无可争议的领导者,我们感到无比骄傲。”他还雄心勃勃地将下一个竞争对手瞄准了在手机领域傲视群雄的三星手机。

与此同时,这位PC市场的新晋霸主,宝座还未坐热,似乎已被一群虎视眈眈的国家部门与机构瞄准。

与此同时,这位PC市场的新晋霸主,宝座还未坐热,似乎已被一群虎视眈眈的国家部门与机构瞄准。